
E-Shop : Preparazione di un Ordine Cliente ( assemblaggio ) 

 
E-Shop offre la possibilità di utilizzare il “Laboratorio” per consentire la preparazione, lavorazione ed acquisizione dei 

numeri di serie ( ove previsti ) partendo da un Ordine Cliente. 

Supponiamo di inserire un Ordine con articoli che richiedono un numero di serie e la cui rilevazione possa avvenire 

solo durante l’assemblaggio e non al passaggio dalla cassa. 

 

 
 
Dopo aver inserito e memorizzato l’ordine dobbiamo assegnare le quantità desiderate alle righe. Per fare ciò è 

possibile utilizzare l’apposito modulo “Ordini Clienti->Assegnazione Ordini” oppure utilizzare l’assegnazione diretta 

nell’ordine utilizzando il tasto destro. 

 

 
La differenza tra i due metodi di assegnazione è che il tasto destro non permette di valutare se altri ordini possano 

aver maggior priorità di assegnazione. 



 
 
Completata questa fase, spostarsi nella prima linguetta, ed accendere il check-box “Interv. Laboratorio”. 

 

 
 

Salvare l’ordine 

 

 
 

 



A questo punto, selezionando la lista degli interventi di Laboratorio, ne troveremo uno intestato all’intestatario 

dell’ordine che riporta come difetto “Assemblaggio/Preparazione Ordine N……” 

 

 
 
Con il doppio clic verrà aperto nella gestione laboratorio, dove potranno essere aggiunte altre righe all’ordine stesso ( 

ad esempio i costi di assemblaggio e test…) o memorizzate annotazioni da riferire al Cliente al momento della 

consegna. 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



Spostandosi nella linguetta “Materiali e Costi”, due appositi pulsanti permetteranno il “prelievo” delle righe e quindi la 

rilevazione del numero di serie ove previsto. 

 

 
 

 
 
Nella linguetta successiva, “Collaudo” sarà possibile inserire tempi, eventuali ulteriori addebiti, note nonché 

collaudare l’intervento per renderlo consegnabile e quindi vendibile. 

 

 



Aprendo una nuova vendita intestata al Cliente in oggetto, verremo immediatamente informati della presenza di un 

Intervento di Laboratorio da consegnare ( con la possibilità di preview ). 

 

 
 
Selezionando e confermando ci troveremo nel dettaglio tutti gli articoli prelevati, già corredati di numero di serie. 

 

 
 
A questo punto si può procedere integrando nuovi articoli o concludendo la vendita come solito. 


